

战“疫”路上闪耀的青春力量

本报记者 赵娅莉

“16号楼3单元的住户，请下楼做核酸检测了！”

“请大家戴好口罩，保持一米距离，做好个人防护。”

10月30日，在银川市东湖南苑小区被封控的居民楼前，在此值守的兴庆区法院青年干警王玮正在协助医护人员为封控居民做核酸检测。自10月22日以来，和他一样来自兴庆区法院的干警们作为志愿者，按照兴庆区委的统一部署，深入兴庆区各乡镇、街道，坚守在各个核酸检测点协助开展防疫工作。10月28日晚，银川市第二轮全员核酸检测结束后，干警们没有休息一天，就又遍布

兴庆区各封控小区、楼栋、单元，协助社区街道做好检查登记、隔离点值守、居民服务、核酸检测等工作，为疫情防控贡献兴庆法院力量。

兴庆区法院今年新招录的干警袁宝琦在景泰社区太阳都市花园值守。刚刚踏上工作岗位的他第一次参与防疫工作，刚开始还显得有些不知所措，但连续几天的疫情防控工作后，他已经从一名青涩的“新兵”成长为肩负重任的“战士”。“很荣幸能够成为‘逆行者’中的一员，每一位下沉社区的干警都在用自己的坚守，默默守护着银川城的安全。疫情终将会过去，所有的风险和困难也会被‘逆行者’们

的勇敢所化解，银川加油！”他说道。

再微小的工作都能体现价值。值班值守、消杀清洁、运送物资、登记信息……日常的防疫工作机械而又枯燥，但干警们仍然能从这样微小的工作中总结出“亮点”。“在取物资时，开门前先让取东西的人退后一米以上，物资放进去，门关上让取走即可，避免交叉感染……”青年干警路伟在全院工作群里向大家分享了自己的“防疫小心得”，获得了大家的点赞。

新的岗位，新的使命。面对新一轮的隔离点值守工作，干警们主动担负起战“疫”职责，守好“平安门”，严控隔离楼栋居民进出，维持好隔离点

核酸检测秩序，及时运送隔离群众生活必需品，及时记录好消杀、检测等重要时间，努力扮演好“守护者”的角色，在“服务日志”上书写兴庆担当。

自开展疫情防控工作以来，兴庆区法院已组织干警参加防疫工作1557人次、服务社区47个。接下来，兴庆区法院将继续按照兴庆区委部署，严阵以待、严密管控、严防死守，落实“2541”责任体系，坚决服从命令、坚决听从指挥，把疫情防控工作作为“我为群众办实事”实践活动的重要内容，以实际行动践行党史学习教育和政法队伍教育整顿成果，筑牢疫情防控的“铜墙铁壁”。

中国石化宁夏石油公司 积极行动助力疫情防控

本报讯(通讯员 钮文昭) 10月31日，自治区国资委党委发出紧急通知，号召驻地在银川市的国资央企广泛动员党员、共青团员及优秀青年职工火线集结、携手抗疫。中国石化宁夏石油公司党委强化政治担当，履行社会责任，在51%员工隔离的情况下，主动克服困难，从招募到集结，再到出征，仅仅用了不到1天的时间。中国石化宁夏石油疫情防控志愿服务总队集结完毕，于11月2日上午7时下沉社区，奔赴一线，开始了疫情防控志愿服务工作。

据悉，11月1日下午，中国石化

宁夏石油分公司召开抗击疫情志愿服务突击队鼓劲动员大会，为即将出征的10名志愿者加油鼓劲。还为他们配备了冬季工装、N95口罩、防护手套、防疫面罩等防疫物资，确保志愿者们安心上岗。

此次出征，中国石化宁夏石油抗疫志愿者党员突击队被分派到了防控工作任务重的西夏区，并执行24小时全天候值守。队员们将根据疫情防控工作安排，与北京西路街道办的干部群众一起，做好社区排查、集中核酸检测、居家隔离人员跟踪监测等疫情防控工作，共同筑牢社区疫情防控的“铜墙铁壁”。

防疫期间宁夏城市道路违停等 轻微违法免于处罚

本报讯(记者 王茜) 11月2日，记者从自治区公安厅交警总队获悉，为全面配合落实我区疫情防控工作实际，从即日起至疫情平稳期间，自治区公安厅交通管理局决定对全区城市道路违法停车等轻微交通违法行为免于处罚。

据了解，自治区公安厅交通管理局严格落实首违警告，在城区道路不影响其他车辆和行人通行的前提下，在道路上违法停放的车，免于处罚。对停放在道路上影

响通行的车辆，公安交警部门将电话通知车辆所有人及时驶离车辆，如通知后长时间仍不驶离的，将拖移至就近停车场。同时，对居家隔离人员的车辆长时间占道停放影响社会车辆正常通行的，公安交警部门将车辆拖移至就近停车场，并电话或短信告知车辆所有人具体停放位置。对因核酸检测需要临时停放车辆的，以现场引导纠正，口头教育为主，免于处罚。

疫情期间银川交警 全力保障道路交通安全

本报讯(记者 王茜) 自疫情暴发以来，银川交警启动最高勤务机制，全警动员，24小时坚守，从严控“执勤卡点”和“路面巡逻”为主战场的交通安全工作，全力确保道路交通安全畅通有序。

10月30日，永宁县公安局交警大队闽宁中队民警在对辖区内交通秩序整治时，发现一辆客货车存在遮挡号牌的违法行为，随后对其进行检查。据了解，由于疫情防控期间，闽宁镇市场实行封闭管控，车主穆某某在闽宁镇老市场外的街道上

摆摊，为躲避电子抓拍系统拍照处罚，便将客货车前牌照、后牌照遮住，且心存侥幸，认为周末交警不会检查。

随后执勤民警立即将车主穆某某带回交警中队处理，穆某某对遮挡号牌的违法行为供认不讳，民警对穆某某做出驾驶证记12分，罚款200元的处罚。在处罚过程中，民警发现穆某某的驾驶证还处于实习期，根据相关法规，机动车驾驶人在实习期内有记满12分记录的，注销实习的准驾车型驾驶资格。

银川经开区捐款200万元 支持疫情防控

本报讯(记者 张红霞) 当前，疫情防控形势严峻复杂，银川经开区以实际行动践行社会责任和担当，分别为金凤区和西夏区各捐款100万元和一批防疫物资，为全力以赴推进辖区疫情防控工作有序开展贡献力量。

“在我们防疫工作最吃劲的关键时刻，银川经开区的暖心物资和爱心捐款，彰显了银川经开区雪中送炭、无私奉献的精神。”西夏区委和政府感谢信中表示，在银川经开区的倾力相助下，西夏区一

定能够战胜疫情，为今后双方持续加强和扩大交流合作打下坚实基础。

银川经开区管委会相关负责人表示，银川经开区将把疫情防控作为当前头等大事来抓，第一时间集结队伍，调动各方力量，压实落实防控责任，以务实之举做好辖区企业、群众服务工作，积极配合辖区做好园区企业和居民的防疫工作，切实筑牢联防联控、群防群治抵御疫情的严密防线，为人民群众身体健康和生命安全保驾护航。

盐池公安为疫情防控 提供精准数据支撑

本报讯(记者 束蓉) 近日，吴忠市盐池县公安局启动最高等级工作机制，通过流调追踪、重点防控、信息核查、溯源查控、内部防控等工作，用精准数据筑起阻击疫情防控防线。

该局抽调16名精干警力组建专班，24小时运转，累计研判核查上级各类指令、密接人员、次密接人员等1700余人次，做到不漏一人、逐人见底，及时通报市局疫情防控核查专班和属地派出所，为盐池县全面精

准防疫提供数据支撑。坚持数据指令什么时间下达、核查民警就跟进到哪，连夜组织18个核查小组对辖区31家宾馆、3433条住宿人员信息进行核查，全力做好外省到盐池县人员流调追踪、溯源查控等工作。坚守盐池县13个疫情防控检查卡点出入口，按照“逢车必查、逢人必查”的原则，全力配合做好测温、扫码、登记信息，筑牢疫情防控最前线，用实际行动诠释盐池公安守土有责、守土负责、守土尽责的使命与担当。

海原县禁毒办闻令而动 向“疫”出发

本报讯(记者 孙振星) 紧急集合，张某某、到、丁某、到、王某某、到、马某某、到……

10月28日凌晨4点，一声声铿锵有力地答到声打破了黑夜的寂静，中卫市海原县禁毒办闻令而动，向“疫”出发，支援中宁县。

31名禁毒人员迅速登车前往，到达目的地后，所有人员立即穿好防护装备前往各个核酸采样点

开展工作。看着众多排队的群众，禁毒人员立即投入到工作中，安抚排队群众的情绪，一遍遍地说着那句“请您配合，保持一米线的安全距离”。

防护服下的禁毒人员一干就是一整天，当脱下这身铠甲时，他们的衣服早已被汗水浸透，脸上也全是深深的压痕。但是他们依旧笑容满面，时刻准备着再次投入到战斗中。

简讯

贺兰县划拨60万元党内关怀帮扶专项资金支持疫情防控

本报讯 日前，贺兰县划拨60万元党内关怀帮扶专项资金，用于支持全县新冠肺炎疫情防控工作。据了解，该项资金划拨重点向防控任务较重的乡镇(场)、街道和部门倾斜，主要用于支持基层党组织开展疫情防控，包括购买疫情防控有关药品、物资等；慰问补助因患新冠肺炎而遇到生活困难的党员、群众等。自10月20日起，贺兰县委组织部已为社区防控隔离点购置了抗疫物资14.5万元。(陈治学)

中宁县划拨30余万元党费支持疫情防控工作

本报讯 连日来，面对严峻复杂的疫情防控形势，中宁县迅速吹响“战疫”集结号。中宁县从县管党费中划拨30.7万元支持新冠肺炎疫情防控工作，启用党内关怀帮扶资金90余万元，重点向战斗在防疫一线的卫健、公安、乡镇等基层党组织划拨经费，用于购买疫情防控有关药品、物资，慰问在疫情防控第一线的医务工作者和基层党员、干部。同时，创新“订单管理”模式，按需订购防疫物资，统一配送至防控点，全力保障基层党组织开展疫情防控工作。(张红霞)

西夏区同心苑社区“铁打的娘子军团”奋战抗疫一线

本报讯 立冬时节，西夏区同心苑社区“铁打的娘子军团”奋战在抗疫一线。

同心苑小区共封控27个单元、234户、621人。搭帐篷、守大门、物资配送，日常消杀维护，期间还完成两次全民核酸检测……社区11名女通同志走上“战场”，10多天不能回家，没有上下班，24小时随时待命，在这场必胜的战疫里默默坚守，用信念为一方民众撑起一片平安祥和。(张红霞)



11月2日，在固原北高速路口，疫情防控工作人员在逐车逐人严格排查。

自疫情发生以来，固原市各相关部门结合工作实际，按照区、市应对新冠肺炎疫情工作指挥部的统一安排部署，做好人群密集场所疫情防控各项工作，严格落实“四方责任”，切实保障人民群众生命健康安全。

本报记者 邓蕾摄



兴庆区志愿者积极为居民答疑解惑

本报讯(记者 王斌) “希望大家遵守疫情防控法律、法规和政策，合法表达诉求。”11月1日，两则防疫法律相关信息按时推送到银川市兴庆区胜利街康馨社区一封控单元的微信群里，居民们纷纷对发送者万玮表示感谢。

不到10分钟，万玮再次发出倡议：“另外社区工作者和医护人员一人要面对上百户的住户，希望大家换位思考，体谅他们……”居民再次积极回应道“银川加油！你们辛苦了！”“我也要去当志愿者”……万玮到底是谁？为何他的信息条条都有回应，而且都是鼓励的话语？

万玮是自治区司法厅普法与依法治理处的干部，也是司法厅下沉胜利街志愿服务队的负责人，在胜利街康馨社区一管控单元值守卡点。值守区域，目前已封控48个单元楼栋，设置点位33个，封控单元数量多、任务重、人员紧缺，最长的时候万玮连续14小时在岗，忙起来连口水也没时间喝。别看他是个男同志，工作却非常细致耐心，有住户情绪不佳、焦躁时，他都会在微信群里一一安抚。

充当社区居民“法律顾问”的不只是万玮一人，与他一起的还有袁茜、徐莉、李敏等162名司法机关

干部，分别下沉至兴庆区胜利街、银古路等8个街道33个社区。他们协助开展信息采集、秩序维护、物资配送、核酸检测等疫情防控工作，还发挥法律职业特长，为居民们“以案说法”。自疫情发生以来，自治区司法厅按照“机关带系统、系统带基层”的要求，以行业、单位为单元，组建机关、监狱、戒毒、公证、司法鉴定、律师行业党员突击队、冲锋队，设立党员先锋岗，下沉社区和基层一线参加志愿服务，充分发挥党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，与社区工作人员并肩作战、抗击疫情。

灵武市社会各界驰援疫情防控一线

本报讯(记者 毕竞) 连日来，灵武市108家非公企业、127家社会组织广大党员闻令而动，驰援疫情防控。

灵武市政协委员、灵武市中医医院副院长王玲芳说，疫情发生第一时间，该院派出24名医护人员赶赴水洞沟为646名乘坐大巴游客和292名散客做核酸检测，确保在最短时间为游客完成核酸采样工作。宁夏唐都医院党支部第一时间选派20

名医疗人员组建“疫情检测队”奔赴防疫第一线，支援银川市金凤区核酸采集工作，24小时不间断检测病例样本，为疫情防控构建坚实的“防火墙”。

宁夏兴唐米业集团有限公司党支部全力保障军粮应急供应和粮油市场紧急供应，捐赠兴唐长粒香米6000斤。宁夏夏能生物科技有限公司党支部、宁夏吴王米业集团有限公司党支部、宁夏德琴农业科技开发有

限公司、灵武市泾英农牧专业合作社捐赠各类蔬菜1300斤、现蒸米饭1万盒、防疫草帘144张。灵武市福兴驾驶员培训学校党支部组织全体党员为疫情防控捐款2550元。

灵武市安达道路运输服务有限公司党支部书记张宁强向社区递交《请战书》，到水洞沟社区为居家隔离人员进行生活采购、垃圾清运等服务，并协调公司20台车辆成立应急保障车队。灵武市牵手社会工作发

展中心党支部书记海梅主动请缨，投身兴唐路社区开展疫情防控志愿服务，协助社区工作者登记居家监测、三返人员信息。

自10月22日灵武市团委、新时代文明实践中心向灵武市招募志愿者以来，灵武市各界青年纷纷响应号召，他们积极发扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神，投入到疫情防控工作中。截至目前，已有200余人报名参加志愿服务。

以身抗疫 守望岁月静好 ——原州区98家诊所、7个门诊部主动关停全力支持抗疫一线

本报记者 邓蕾

“我自愿报名，申请加入到疫情防控活动中去，尽我绵薄之力。”“我自愿关停诊所，申请加入防疫工作。”……从11月1日到2日，固原市原州区卫生监督所所长柯玉满所在的“固原诊所”微信群里，“主动请战”的消息就不断弹出。

“11月1日早上，原州区卫健局组织原州区所有诊所、门诊部、民营医院负责人，召开了民营医疗机构疫情防控工作推进会议，号召大家停诊抗疫，没想到大家都毫无怨言，积极相应。”柯玉满说，截至11月2日中午，原州区98家诊所、7个门诊部都已主动关停，报名参与疫情防控的医护人

员达180人，人数还在持续增加。

“电梯扶手、门把手、开关都是重点部位，一定要认真仔细。每天消毒密闭1小时以上，共消杀隔离房间49间，确保消毒处理彻底有效、不留死角。”在原州区金华商务宾馆隔离点，来自固原市同德医院的护士王丽琴正在使用喷雾器对室内物体表面、环境进行消毒。“穿上防护服的那一刻，我感觉自己是一名战士，虽不是在医院等高风险场所参与抗疫，但我仍充满自豪。”王丽琴说。

“作为一名医务工作者，又是一名政协委员，主动为国家分忧、为群众解难是我的使命，也是义务，组织

需要，随时随到！”刘伟是一家口腔诊所的负责人，收到倡议后，他第一时间主动关停诊所，并号召医院医护人员投身到疫情防控工作中去。作为固原市民营口腔协会的会长，刘伟还动员协会会员们为疫情防控捐赠物资。目前，已经收到5000多元的防疫物品。

和刘伟一样，今年65岁的张桂静是固原市西内内科诊所的负责人，她也主动关停诊所报名参加志愿者，在固原市西南新区疫情防控点上登记来往车辆。“我以前在医院上班，退休后自己开诊所，当志愿者也是延续医护人员的初心，换种方式守护群众

健康安全。”当谈及关闭诊所带来的损失时，她说，困难之时，我们要不计成本，主动担当，停止一切收入性诊疗活动，用实际行动为抗击疫情贡献自己的力量。

为了让志愿者们能够更加科学穿戴防护用品，原州区卫生监督所、原州区疾控中心还聘请原州区人民医院专业护士，为大家就一级防护和二级防护中如何穿脱防护服、戴口罩、护目镜及手部卫生等进行现场详细讲解，为志愿者们今后做好个人防护工作打下了坚实的基础。据了解，目前所有报名的医护人员都已安排到各个疫情防控点上有序开展工